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Σημείωμα

Ο ΓΔΧΑ υποχώρησε 0,37% την Παρασκευή, κινούμενος
χαμηλότερα συγκριτικά με τις μεγάλες Ευρωπαϊκές αγορές και τις
αγορές των ΗΠΑ.
Οι επενδυτές δείχνουν επιφυλακτικοί για περεταίρω άνοδο του
δείκτη λόγω της τρέχουσας ισχυρής ανόδου αλλά δε διαφαίνεται
κάποια ιδιαίτερη υποχώρηση των τιμών άμεσα.
Ενισχυμένες ήταν οι μετοχές των Εθνική Τράπεζα (+1,17%) και της
Jumbo (+3,79%) ενώ το δείκτη επιβάρυναν κυρίως οι ΔΕΗ (-3,17%)
και Motor Oil (-2,16%).
Η κόπωση του δείκτη θα μπορούσε να συνεχίσει αλλά δε φαίνεται
κάποια σημαντική υποχώρηση των τιμών στο Χ.Α. άμεσα.
Οι Εργοστασιακές Παραγγελίες Ιανουαρίου στις ΗΠΑ αναμένεται
να ανακοινωθούν στο κλείσιμο του ΧΑ σήμερα.
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BloombergOr Last CloseΔ% (YTD) Δ% (dod)

GENERAL ASE 1,114.7 +19.9% -0.37%

FTASE 25 FTASE 2,728.0 +21.2% -0.26%

FTSEM 40 FTSEM 1,601.7 +13.5% -0.72%

FTSEA 140 FTSEA 647.6 +20.1% -0.26%

MSCI WORLD MXWO 2,758.0 +6.0% +1.41%

MSCI EMERG MXEF 988.0 +3.3% +0.81%

SXXP 600 SXXP 464.3 +9.3% +0.92%

DAX DAX 15,578.4 +11.9% +1.64%

FTSE 100 UKX 7,947.1 +6.6% +0.04%

CAC 40 CAC 7,348.1 +13.5% +0.88%

PSI 20 PSI20 6,069.1 +6.0% +0.90%

IBEX 35 IBEX 9,464.2 +15.0% +1.47%

FTSEMIB FTSEMIB 27,825.1 +17.4% +1.56%

DOW JONES DJI 33,391.0 +0.7% +1.17%

NASDAQ CCMP 11,689.0 +11.7% +1.97%

S&P 500 SPX 4,045.6 +5.4% +1.61%

NIKKEI 225 NIKI 27,927.5 +7.0% +1.56%

SHENZ 300 SHSZN 4,130.6 +6.7% +0.31%

HANG SENG HSI 20,567.5 +4.0% +0.68%

EUR/USD 1.0635 -0.7% +0.36%

BRENT BRENT 85.83 -0.1% +1.27%

CRUDE OIL NYMEX 79.68 -0.7% +1.9%

GOLD GOLDS 1,856.48 +1.8% +1.12%

SILVER XAG 21.26 -11.2% +1.74%

Nat GAS NG1 3.01 -32.8% +8.8%

ALUMIN LMAHDY 2,361.00 +0.5% +0.24%

COPPER HG1 407.80 +7.0% -0.1%

Data from bloomberg as of time : 09:15 Greek Time

COMMODITIES

WORLD

EUROPE

N. AMERICA

ASIA

FOREX

JUMBO SA 3.79% PUBLIC POWER COR -3.17%
NATL BANK GREECE 1.17% HELLENIC EXCHANG -2.38%

SARANTIS 0.83% MOTOR OIL-HELLAS -2.16%

Gainers / Laggards FTSE/XA Large Cap

Monday, March 06, 2023



Εταιρικές Ανακοινώσεις
➢ Δεν υπάρχουν προγραμματισμένες εταιρικές ανακοινώσεις για σήμερα 6/3/2023.
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Οικονομικό Ημερολόγιο

Ειδησεογραφία
• Επιστροφή σε δημοσιονομική πειθαρχία υπό την εποπτεία της Ε.Ε.
Σε ένα δημοσιονομικό πλεόνασμα της τάξης του 2% του ΑΕΠ περίπου εκτιμάται ότι θα κληθεί να κινηθεί η νέα ελληνική κυβέρνηση το 2024, εντείνοντας την
προσπάθεια προσαρμογής που ξεκίνησε φέτος, με στόχο την επιστροφή σε πρωτογενές πλεόνασμα 0,7% του ΑΕΠ, από το πρωτογενές έλλειμμα 1,6% του ΑΕΠ το 2022,
με βάση τον προϋπολογισμό. Την κατεύθυνση αυτή αναμένεται να δώσει η Ευρωπαϊκή Επιτροπή στην ελληνική κυβέρνηση, με βάση την αναμενόμενη ανακοίνωσή της
για τη «δημοσιονομική καθοδήγηση» των κρατών μελών, ενόψει του 2024.
Οι μέχρι στιγμής διαπραγματεύσεις για την αναθεώρηση του Συμφώνου Σταθερότητας δεν θεωρείται πιθανό να καταλήξουν σε συγκεκριμένες αποφάσεις, στη
διάρκεια της σουηδικής προεδρίας, κατά το τρέχον εξάμηνο, σύμφωνα με πηγές με γνώση των διαβουλεύσεων. Καλώς εχόντων των πραγμάτων, συμφωνία θα υπάρξει
προς το τέλος του χρόνου. Αυτό σημαίνει ότι δεν θα υπάρξει χρόνος για να εφαρμοστεί το νέο Σύμφωνο από το 2024, αλλά θα παραπεμφθεί για το 2025. Έτσι, στο
ενδιάμεσο διάστημα, το 2024, τα κράτη-μέλη θα κινηθούν με βάση τη «δημοσιονομική καθοδήγηση» που θα εκδώσει η Κομισιόν, με ειδική ανακοίνωσή της,
πιθανότατα εντός Μαρτίου. Θα είναι, σύμφωνα με τις εκτιμήσεις των πηγών, ένα ενδιάμεσο καθεστώς, ανάμεσα στην πλήρη άρση των κανόνων του Συμφώνου, με τη
ρήτρα γενικής διαφυγής, που εφαρμόσθηκε λόγω κορωνοϊού και στην πλήρη εφαρμογή των νέων κανόνων από το 2025.
Στο πλαίσιο αυτό, είναι πιθανό να ομαδοποιηθούν τα υπερχρεωμένα κράτη-μέλη, όπως η Ελλάδα, τα οποία θα κληθούν να κάνουν την απαιτούμενη προσαρμογή για
να διατηρήσουν τη βιωσιμότητα του χρέους τους. Η προσαρμογή αυτή προϋποθέτει πρωτογενές πλεόνασμα 2% του ΑΕΠ περίπου, όπως αναγνωρίζουν και στο
υπουργείο Οικονομικών. Οι φθινοπωρινές εκτιμήσεις της Κομισιόν προέβλεπαν πρωτογενές πλεόνασμα 2,2% του ΑΕΠ το 2024, από 1,1% του ΑΕΠ το 2023, ενώ ο
ελληνικός προϋπολογισμός προβλέπει πρωτογενές πλεόνασμα 0,7% του ΑΕΠ φέτος. Η προσαρμογή από το 0,7% του ΑΕΠ στο 2% του ΑΕΠ το 2024 μεταφράζεται σε
εξοικονόμηση 2,6 δισ. ευρώ, επιπλέον της εξοικονόμησης 4,6 δισ. φέτος, που προβλέπεται με βάση τη διαμόρφωση του πρωτογενούς ελλείμματος στο 1,6% του ΑΕΠ
το 2022. Ωστόσο, εκτιμάται ότι φέτος θα χρειαστεί μικρότερη προσαρμογή, επειδή το έλλειμμα του 2022 θα κλείσει πιθανότατα σε χαμηλότερα επίπεδα.
Το θέμα αναμένεται να συζητηθεί στο ECOFIN στις 14 Μαρτίου. Η «δημοσιονομική καθοδήγηση» θα αποτυπωθεί με συγκεκριμένο τρόπο για κάθε κράτος-μέλος στις
σχετικές συστάσεις που θα εκδώσει η Κομισιόν τον Μάιο, στο πλαίσιο του ευρωπαϊκού εξαμήνου. Θα έχει προηγηθεί η κατάθεση των Προγραμμάτων Σταθερότητας
2024-2026 από όλα τα κράτη-μέλη έως το τέλος Απριλίου.
Σημειώνεται ότι η πρόταση της Κομισιόν, που βρίσκεται στο τραπέζι, για την αναθεώρηση του Συμφώνου Σταθερότητας προβλέπει την κατάργηση του κανόνα της
ετήσιας μείωσης του χρέους κατά το 1/20στό του υπερβάλλοντος το 60% του ΑΕΠ ποσού. Δίνει τη δυνατότητα προσέγγισης ανάλογα με τις ανάγκες του κάθε κράτους,
με ορίζοντα προσαρμογής τεσσάρων ετών, με δυνατότητα παράτασης για άλλα τρία. Η προσαρμογή θα γίνεται με οδηγό τις «καθαρές πρωτογενείς δαπάνες», η
αύξηση των οποίων δεν πρέπει να ξεπερνάει τον μεσοπρόθεσμο ρυθμό ανάπτυξης. Kathimerini.gr

• Deutsche Telekom: Fake news ότι πουλάμε ποσοστό του ΟΤΕ
Η Ελλάδα αποτελεί ιδιαίτερα σημαντική αγορά για τον τηλεπικοινωνιακό όμιλο της Deutsche Telekom AG που έχει ανακοινώσει επενδύσεις της τάξεως των τριών
δισεκατομμυρίων ευρώ για την επόμενη πενταετία, ανάφερε η Ντομινίκ Λερουά (Dominique Leroy), μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου της Deutsche Telekom AG,
υπεύθυνη για την Ευρώπη, σε συνομιλία της με Έλληνες δημοσιογράφους, στο πλαίσιο του Mobile World Congress που πραγματοποιήθηκε στη Βαρκελώνη.
Η επικεφαλής για την Ευρώπη του γερμανικού κολοσσού των τηλεπικοινωνιών που κατέχει περίπου 51% του μετοχικού κεφαλαίου του ΟΤΕ, απαντώντας σε σχετικές
ερωτήσεις διέψευσε κατηγορηματικά δημοσιεύματα που αναφέρουν ότι η Deutsche Telekom πουλάει το ποσοστό της στον ΟΤΕ. «Δεν γνωρίζω από πού προήλθε αυτή
η φημολογία. Είναι εντυπωσιακό. Πρόκειται για fake news, οι οποιεσδήποτε τέτοιες αναφορές είναι εντελώς ψευδείς», είπε μεταξύ άλλων η Ντομινίκ Λερουά. Η DT
δεν πρόκειται να πωλήσει τη συμμετοχή της στον ΟΤΕ, ούτε σκοπεύει να αυξήσει το ποσοστό της. Άλλωστε αυτό ενισχύεται μέσα από το πρόγραμμα αγοράς ιδίων
μετοχών που υλοποιεί ο ΟΤΕ, είπε η επικεφαλής Ευρώπης. Προτεραιότητα του ομίλου της DT είναι να αυξήσει το ποσοστό του στην T-Mobile Αμερικής, να αναπτύξει
το δίκτυο οπτικών ινών στη Γερμανία και να προχωρήσει σε επενδύσεις στην Ευρώπη. Στόχος είναι ο όμιλος της DT να έχει ηγετικό ρόλο στην τεχνολογία και να
ενισχύσει την καινοτομία δημιουργώντας οφέλη για τους πελάτες τους, πρόσθεσε.
Αναλυτικότερα για την παρουσία στην χώρα μας, μέσω του ΟΤΕ, η Ντομινίκ Λερουά ανέφερε ότι Ελλάδα αποτελεί ιδιαίτερα σημαντική αγορά. «Ήταν καθήκον μου να
διασφαλίσω ότι θα τοποθετήσουμε ακόμη περισσότερα κεφάλαια, και το κάναμε, δρομολογώντας επενδύσεις 3 δισ. ευρώ στη διάρκεια της επόμενης πενταετίας. Είναι
ιδιαίτερα σημαντικό να δημιουργήσουμε ακόμη καλύτερη υποδομή οπτικής ίνας, να ενισχύσουμε την ανάπτυξη των δικτύων κινητής πέμπτης γενιάς και να
συμβάλουμε στη ψηφιοποίηση της χώρας, του δημοσίου τομέα και των επιχειρήσεων, που αποτελεί μία από τις βασικές μας προτεραιότητες», είπε. Στο σημείο αυτό
έκανε αναφορά στην εξαιρετική συνεργασία με τον αρμόδιο υπουργείο Ψηφιακής Μεταρρύθμισης και με το υπουργό Κυριάκο Πιερρακάκη.
Αναφέρθηκε μεταξύ άλλων στις καινοτόμες υπηρεσίες που έχουν αναπτυχθεί από τον όμιλο του ΟΤΕ στην Ελλάδα όπως το σύστημα ηλεκτρονικών πληρωμών Payzy
και η υπηρεσία διαδικτυακής παραγγελίας φαγητού Box, επισημαίνοντας ότι εξετάζεται η επέκταση του Payzy και σε άλλες ευρωπαϊκές χώρες.
Σε αναφορά της για τα έργα Πληροφορικής και Τηλεπικοινωνιών (ICT), που υλοποιεί ο όμιλος της DT σε ευρωπαϊκό επίπεδο η επικεφαλής του ομίλου στην Ευρώπη
επισήμανε ότι η Ελλάδα, μαζί με την Ουγγαρία και την Κροατία, έχουν εμφανίσει την μεγαλύτερη ανάπτυξη στο πεδίο των λύσεων προς επιχειρήσεις.
Σε ερώτηση για την ελληνική αγορά της συνδρομητικής τηλεόρασης, είπε ότι πλήττεται από την πειρατεία. «Αγοράζουμε υψηλού επιπέδου παραγωγές τις οποίες
μπορούμε να διαθέσουμε σε περιορισμένο κοινό. Αποτέλεσμα; Το επιχειρηματικό μοντέλο γίνεται ολοένα και πιο σύνθετο. Ναι, μεν, πειρατικές ιστοσελίδες
«κατεβαίνουν», αλλά ταυτόχρονα δημιουργούνται καινούργιες. Γι' αυτό πρέπει να τεθεί προ των ευθυνών του και ο τελικός χρήστης που καταναλώνει παράνομα
πειρατικό περιεχόμενο», επισήμανε.
Υπογράμμισε επίσης ότι για την DT μοχλό ανάπτυξης στην Ελλάδα αποτελούν οι νέες τεχνολογίες, οι επενδύσεις σε οπτική ίνα και στο δίκτυο κινητής πέμπτης γενιάς, η
διάθεση ακόμη περισσότερων λύσεων για επιχειρήσεις, αλλά και οι νέες αγορές (όπως οι ηλεκτρονικές πληρωμές), αναφέροντας ότι το brand name «Cosmote» στην
Ελλάδα είναι πολύ ισχυρό και δεν υπάρχουν σκέψεις για αλλαγή του.
Στην έκθεση MWC της Βαρκελώνης, που αποτελεί την μεγαλύτερη σε διεθνές επίπεδο έκθεση-συνέδριο ψηφιακών επικοινωνιών και τεχνολογιών συμμετείχαν εταιρίες
και εθνικά περίπτερα από όλες σχεδόν τις χώρες του κόσμου. Οι επισκέπτες στην φετινή έκθεσης ξεπέρασαν τους 100.000 προσεγγίζοντας τα νούμερα της
προπανδημίας εποχής.
Στη διεθνή αυτή γιορτή των νέων καινοτομιών και τεχνολογιών συμμετείχε και η Ελλάδα με εθνικό περίπτερο για 10η συνεχόμενη χρονιά. Την εθνική συμμετοχή
οργάνωσε η Ελληνική Εταιρεία Επενδύσεων και Εξωτερικού Εμπορίου (Enterprise Greece), σε συνεργασία με τον Σύνδεσμο Επιχειρήσεων Καινοτόμων Εφαρμογών
Ελλάδος (ΣΕΚΕΕ) και την υποστήριξη του υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρνησης. ΑΠΕ-ΜΠΕ (Euro2day.gr)

ΩΡΑ ΧΩΡΑ – ΓΕΓΟΝΟΣ ΠΡΟΒΛΕΨΗ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΟ

10:30 Ηνωμένο Βασίλειο: Δείκτης Διαχειριστή Προμηθειών Κατασκευών (Feb) 48,5 48,4

17:00 ΗΠΑ: Παραγγελίες Εργοστασίου (μηνιαία) (Jan) 1,8%



Γενικός Όρος περί αποποίησης ευθύνης (disclaimer):
Η παρούσα έκθεση έχει συνταχθεί και εκδοθεί από Depolas Investment Services, η οποία εποπτεύεται από την Ελληνική Επιτροπή
Κεφαλαιαγοράς (Αρ. Αδείας 65/1991) και υπόκειται στους κανόνες συμπεριφοράς που ισχύουν για τις εταιρείες παροχής επενδυτικών
υπηρεσιών (ΕΠΕΥ), όπως ορίζει η ελληνική νομοθεσία. Η έκθεση αυτή έχει εκδοθεί από την Depolas Investment Services και δεν επιτρέπεται
να αναπαραχθεί με οποιοδήποτε τρόπο ή να παρέχεται σε οποιοδήποτε άλλο πρόσωπο. Κάθε πρόσωπο που λαμβάνει αντίγραφο της
παρούσας, δια της αποδοχής της, δεσμεύεται και συμφωνεί ότι δεν θα το διανείμει ή δεν θα το διαθέσει σε οποιοδήποτε άλλο πρόσωπο. Οι
πληροφορίες που περιέχονται στο παρόν έχουν ληφθεί από πηγές που θεωρούνται αξιόπιστες αλλά η Depolas Investment Services δεν τις
έχει επαληθεύσει. Καμία ρητή ή σιωπηρή δέσμευση ή εγγύηση δεν παρέχεται ως προς την ακρίβεια, πληρότητα, ορθότητα καθώς και το
επίκαιρο της αξιοπιστίας των πληροφοριών ή απόψεων που περιέχονται στο παρόν, το σύνολο των οποίων μπορεί να αλλάξει χωρίς
προειδοποίηση. Καμία ευθύνη δεν αναλαμβάνεται από την Depolas Investment Services ή από οποιοδήποτε από τους διευθυντές,
υπαλλήλους της, σε σχέση με το υπόλοιπο περιεχόμενο της παρούσας έκθεσης. Η έκθεση αυτή δεν αποτελεί προσφορά για αγορά ή πώληση
ή πρόσκληση ή πρόταση προσφοράς για αγορά ή πώληση κινητών αξιών που αναφέρονται στο παρόν. Η Depolas Investment Services και τα
τυχόν σχετιζόμενα με αυτή πρόσωπα ενδέχεται να κατέχουν θέσεις και να επηρεάζουν τις συναλλαγές σε τίτλους εταιριών που αναφέρονται
στο παρόν. Η Depolas Investment Services και ένα πρόσωπο ή πρόσωπα συνδεόμενα με την εταιρεία μπορούν ενίοτε να ενεργούν για
λογαριασμό τους σε συναλλαγές που είναι αντικείμενο έρευνας και αναφέρονται στις σχετικές εκθέσεις. Η Depolas Investment Services
ενδέχεται να συναλλάσσεται και να επιδιώξει να συναλλάσσεται με τις εταιρείες που καλύπτονται στις εκθέσεις έρευνας. Ως εκ τούτου, οι
επενδυτές πρέπει να γνωρίζουν ότι ενδέχεται να υπάρχει σύγκρουση συμφερόντων σε σχέση με την επιχείρηση, η οποία θα μπορούσε να
επηρεάσει την αμεροληψία της παρούσας έκθεσης. Οι επενδυτές θα πρέπει να θεωρήσουν την έκθεση ως ένα μόνο παράγοντα για τη λήψη
των αποφάσεων σε σχέση με τις επενδύσεις τους. Η επένδυση που εξετάζεται στην παρούσα έκθεση ενδέχεται να είναι ακατάλληλη για τους
επενδυτές, ανάλογα με τους ειδικούς στόχους τους για επενδύσεις και την οικονομική τους θέση.
Κατά την ημερομηνία έκδοσης της παρούσας έκθεσης (που αναφέρεται στην πρώτη σελίδα της έκθεσης), η Depolas Investment Services
ενεργεί ως ειδικός διαπραγματευτής για εισηγμένους τίτλους στο Χ.Α. που αναφέρονται στο site www.athexgroup.gr
Κατά την ημερομηνία έκδοσης της παρούσας έκθεσης (που αναφέρεται στην πρώτη σελίδα της έκθεσης), καμία από τις εταιρείες που
αναφέρονται στην έκθεση αυτή δεν κατέχει περισσότερο από το 5% της Depolas Investment Services ή οποιαδήποτε από τις θυγατρικές της
εταιρείες.
Η ΛΕΩΝ ΔΕΠΌΛΑΣ ΑΧΕΠΕΥ δεν έχει λάβει ούτε θα λάβει αμοιβή / αποζημίωση από την εταιρεία για την κατάρτιση της παρούσας έκθεσης.
Βεβαίωση Αναλυτή
Ο αναλυτής που είναι (εν όλω ή εν μέρει) υπεύθυνος για το περιεχόμενο αυτής της έκθεσης περί έρευνας στον τομέα των επενδύσεων,
πιστοποιεί ότι όλες οι απόψεις σχετικά με τις εταιρείες και κινητές αξίες που περιέχονται στην παρούσα έκθεση αντικατοπτρίζουν με ακρίβεια
τις προσωπικές απόψεις του αντίστοιχου συγγραφέα. Ο αναλυτής ή τουλάχιστον ένας από τους αναλυτές που αναφέρονται στην παρούσα
έκθεση είναι πιστοποιημένοι ως «Αναλυτές Μετοχών και της Αγοράς» από την Ελληνική Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς.

Contact Details:
Depolas Investment Services

1 Christou Lada Str.,10561, Athens
Τel:  +30 2130998100
Fax: +30 210 3211618

Email: info@depolasaxe.gr
Web: www.depolas.gr
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